
Znanstveni inštitut univerze v Ljubljani 
je 1. 1984 izdal v zbirki Etnološka topo
grafija etničnega ozemlja knjigo Skorja 
Loka, ki jo je napisala izredno delavna 
kustodinja loškega muzeja eftiologinja 
Meta Sterle. Bogato snov z mnogimi po
datki je zbrala po arhivih, kronikah, re
gistrih in na terenskih obhodih, na ka
terih je zapisala poizvedbe od 86 doma
činov. Knjiga obsega 190 strani besedila, 
dodanih je še 45 črno-belih slik za pojas
nilo njenih ugotovitev. Besedilo se ne na
naša samo na mesto, temveč se ozira na 
ozemlje celotne občine. 

Vsebina knjige je na kratko povedano 
naslednja: 

Opredelitev območja (zgodovina, raz
voj). 

Notranji ustroj območja (relief, jezik, 
oblika naselij, zemljiška razdelitev, poli-
t[čno-upravna delitev, sodstvo, cerkvena 
uprava, zdravstvo, šolstvo, pošte, izobra
ževalna dejavnost, društva, promet, trgo
vina, gostinstvo, turizem, kultura, šport, 
manj razvita območja, izrazitejše lokalne 
značilnosti, za kar so natančneje prikaza
ni Davča zaradi samotnih kmetij. Polja
ne kot nekdanje kmetijsko središče doli
ne, Železniki zaradi fužinarstva in Ziri 
zaradi čevljarstva). 

Demografski razvoj območja (popisi 
prebivalstva, padci števila prebivalstva, 
izselitve, najmanjši kraji ipd.). 

Gospodarski razvoj območja (kmetij
stvo, poljedelstvo, živinoreja, sadjarstvo, 
čebelarstvo, obrti, industrija, gozdarstvo. 

ŠE ENA KNJIGA O ŠKOFJI LOKI 

21 323 



trgovina, turizem, lov in ribolov, nabiral-
ništvo, promet). 

Spreminjanje poklicne sestave prebival
stva (spet splošno in podrobneje za izbra
ne štiri kraje). 

Spreminjanje socialne sestave prebi
valstva (od gruntarjev do gostačev. ubož-
nice, zaposlovanje v industriji ipd.). 

Uvajanje novosti (pri kmetovanju, obr
ti, stavbarstvu, stanovanjski opremi, pro
metu, noši, prehrani). 

Razkroj in stopnja ohranjenosti tradi
cionalne kulturne podobe (v kmečkem 
gospodarstvu, v noši, prehrani, stavbah, 
stanovanjih, v vaških skupnostih, v šegah, 
verovanju, zdravilstvu, petju in plesu). 

Etnološka preučenost območja in pred
logi (etnološke zbirke v loškem muzeju, 
muzej na prostem, zasebni zbiralci, pre
kupčevalci, Visoko, Pepetova bajta v H6-
sti, zaščita, nadaljnje raziskave). 

Tem poglavjem sledijo še seznam lite
rature, arhivskega gradiva, pregledi in
formatorjev in- že omenjeni fotografski 
material. 

Komur je kolikor toliko mar za loške 
kraje, bo v tej knjigi od strani do strani 
zasledoval zanimivosti, o katerih morebi
ti še nikoli ni pomislil, ali pa jih deloma 
pozna, a premalo ve o njih. Knjiga je iz
šla samo v 600 izvodih. Znanstveni inšti
tut univerze v Ljubljani (ne se ustrašiti 
imena znanstveni, saj je knjiga pisana 
nadvse poljudno, vsakomur razumljivo!) 
ima v načrtu, da bo na ta način obdelal 
vso Slovenijo in s tem prikazal »način 
življenja Slovencev v 20. stoletju«. Na po
doben način so do sedaj obdelana območ
ja Ljutomera, Kočevja. Gornje Radgone 
in Slovenskega Porabja, Knjiga o Skofji 
Loki je peta v tem preučevanju. 

France Planina 
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